

以军称打死纳斯鲁拉“接班人”

真主党“盯上”以总理

以色列军方22日证实，外界认为极有可能接班黎巴嫩真主党前总书记赛义德·哈桑·纳斯鲁拉的哈希姆·萨菲丁在以军本月初发动的空袭中死亡。

真主党暂未证实萨菲丁死讯，“认领”上周末对以色列总理本雅明·内塔尼亚胡私人住宅发动的袭击，并声称将继续类似行动。

以军“一锅端”

以色列国防军在一份声明中说：“以军现在可以确认黎巴嫩真主党执行委员会负责人哈希姆·萨菲丁、情报总部指挥官阿里·侯赛因·哈齐玛及其他多名指挥官在以军大约三周前的空袭中死亡。”

声明说，以军根据情报于本月初对位于黎巴嫩首都贝鲁特南郊代希耶地区的真主党情报总部实施精准空袭。萨菲丁和真主党另外25名指挥官在空袭中死亡。

以军总参谋长赫齐·哈莱维说：“我们已经触及纳斯鲁拉，他的继任者和真主党大部分高级指挥官。我们将触及任何威胁以色列公民安全的人。”

本轮巴以冲突去年10月爆发以来，真主党与以军在黎以边境持续交火，以策应巴勒斯坦

伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

随着黎巴嫩9月中旬发生大范围通信设备爆炸事件，纳斯鲁拉9月27日在以军空袭中死亡，黎以局势骤然升温。以军本月1日对黎巴嫩南部发起地面行动，持续空袭贝鲁特等黎巴嫩多地；真主党则持续对以色列北部多地发射火箭弹、炮弹等还击。

以军22日宣布萨菲丁死亡当天，美国国务卿安东尼·布林肯开启本轮巴以冲突爆发以来的第十一次中东之行，在以色列会晤以总理内塔尼亚胡。美方试图借哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔死亡之机斡旋中东局势，推动加沙地带停火谈判。

路透社援引多名外交官说法报道，以色列试图在11月5日美国总统选举前对真主党保持军事压力。

威胁以总理

真主党方面暂时没有确认萨菲丁死讯。真主党多名官员早些时候说，萨菲丁10月4日起“失联”。真主党一名发言人22日声称，将继续针对内塔尼亚胡发动袭击。

法新社报道，萨菲丁50多岁或60岁出头，有灰色胡子，戴眼镜。他和纳斯鲁拉是亲戚。

外界普遍认为萨菲丁“极有可能”接替纳斯鲁拉来领导真主党。与纳斯鲁拉极少亮相不同，萨菲丁多次公开参加政治、宗教活动。

今年7月，萨菲丁在贝鲁特南郊的一次演讲中谈及真主党对领导人更替的看法。他说：“在我们的抵抗力量中，一旦有任何一名领导人牺牲，其他人就举起旗帜，以坚定信念继续前行。”

以军22日继续空袭贝鲁特南郊，摧毁一座

以军认定为真主党设施的建筑物。美联社报道，真主党在附近举行的记者会将被迫中断。

真主党首席发言人穆罕默德·阿菲夫22日说，真主党19日对内塔尼亚胡在以色列北部的一处私人住宅发动无人机袭击。他还暗示真主党将继续发动类似袭击。

以色列总理府19日证实内塔尼亚胡私宅遇袭，强调内塔尼亚胡夫妇当时不在宅内，袭击未造成人员伤亡。

真主党还确认22日袭击以色列境内多个目标，包括以军在特拉维夫、海法附近的多处基地。以军证实辛瓦尔死亡后，真主党随即宣布与以色列的军事对抗进入“新的升级阶段”。

(新华社北京10月23日电 包雪琳)

热带风暴“潭美”致菲律宾超38万人受灾



10月23日在菲律宾那牙拍摄的被洪水浸泡的汽车。新华社/法新

新华社马尼拉10月23日电(记者杨云起)菲律宾国家减灾管理委员会(减灾委)23日上午通报，热带风暴“潭美”在菲律宾多地引发强降雨、洪水、山体滑坡等灾害，已致超38万人受灾。

减灾委说，菲吕宋岛的比科尔地区受灾最为严重，约7.7万户家庭受影响，超1万人被迫撤离。菲律宾海岸警卫队23日上午发布数据显示，全国约96个港口受到天气影响，超5千人滞留。

菲气象部门说，“潭美”最大持续风速每小时85公里，阵风时速最高可达105公里，正以时速30公里朝西北方向移动，预计在23日晚于菲吕宋岛北部伊莎贝拉省登陆，并可能在登陆前增强为强热带风暴。

菲总统府22日晚间宣布，全吕宋岛各级政府部门和学校23日暂停办公或停课。

菲律宾位于西太平洋台风带，平均每年遭受20场台风或热带风暴侵袭。

日本千叶县确认高致病性禽流感疫情

新华社东京10月23日电(记者钱铮)根据日本农林水产省23日通报，基因检测结果确认，首都东京附近千叶县一个农场发生高致病性禽流感疫情。这是日本当前禽流感流行季报告的第二起禽流感疫情。

日本农林水产省说，千叶县相关部门22日收到该县香取市一家农场的报告，称死亡家禽数量增加。相关部门对这家农场进行了现场调查并实施禽流感病毒检测，结果呈阳性。23日公布的基因检测结果证实，这些鸡感染的是高致病性禽流感病毒。

通报说，这家农场饲养了约3.8万只蛋鸡，当地将扑杀这家农场的鸡并焚烧埋埋，同时迅速采取必要防疫措施，比如将农场周边半径3公里内的区域设定为“移动限制区域”等。此外，当地还在农场周边主要道路设置4个消毒点，加强对相关车辆的消毒。日本农林水产省将向当地派遣流行病学调查小组。

每年秋冬至次年春季是日本的禽流感流行季。日本北海道一家养鸡场本月17日确认发生首起禽流感疫情，共扑杀约1.9万只鸡。

希腊暴发绵羊痘疫情

新华社雅典10月22日电(记者陈刚)据希腊政府公布的最新数据，近期希腊全境已确认104起绵羊痘疫情。希腊农业部22日宣布，为防止绵羊痘疫情扩散，未来10天将禁止在希腊境内运输绵羊。

据当地媒体报道，希腊农业发展和食品部长科斯塔斯·齐亚拉斯22日在与地方官员举行电话会议后表示，目前各地感染绵羊痘的羊数量激增，希腊正面临严重的疫情。他强调，禁止以繁殖、放牧和屠宰等任何理由在希腊境内运输绵羊，以控制疫情传播。

10月以来，希腊北部绵羊痘疫情肆虐，严重影响了当地畜牧业。10月2日至11日，东马其顿和色雷斯地区报告20起疫情。目前，疫情在希腊南部地区也迅速蔓延。希腊畜牧业协会警告称疫情已接近失控，呼吁政府立即给监测区的牲畜接种疫苗。

根据欧盟要求，希腊各地已经扑杀了1.75万只羊。在疫情发生地区，牲畜饲养者、奶制品生产商、屠宰场和饲料供应商都已收到疫情警告，兽医小组在半径3公里的保护区和半径10公里的监测区内进行检查。

绵羊痘是由羊痘病毒引起的一种传染病，其特征是在皮肤，有时也在黏膜上出现典型的痘疹，病羊发热并有较高死亡率。羊痘分为绵羊痘和山羊痘，属于“非人畜共患病”。

Anthropic推出AI模型可自动点击鼠标

据新华社北京10月23日电 美国人工智能(AI)初创企业Anthropic公司22日推出其“克劳德”系列模型中的两款升级版，其中一款带有“使用计算机”功能，可在人类指导下操作计算机，包括看屏幕、移动鼠标、点击按钮和输入文本。

据路透社报道，“使用计算机”功能为软件开发量身定制，向AI智能体、即无需人类大量干预便可采取多步骤行动的人工智能项目迈出一步。研究人员把AI智能体与聊天机器人并列为人工智能发展前沿方向。

“克劳德”系列模型共三款，依据性能等级定价。22日发布的中级新模型“十四行诗”3.5版带有“使用计算机”功能。最便宜的模型“俳句”当天也推出3.5版，按Anthropic首席科学家贾里德·卡普兰说法，“俳句”3.5版的编程性能“几乎堪比”6月发布的“十四行诗”较老版本。“克劳德”系列模型中性能最强的“著作”升级版，预计今年年底前发布。(海洋)

联合国机构呼吁加沙北部临时停火

「哪怕几个小时」

新华社北京10月23日电 联合国难民机构22日呼吁巴以冲突双方在加沙地带北部临时停火，以便当地民众撤离。加沙地带卫生官员说，以军持续三周的围攻导致加沙地带北部医疗物资严重短缺，医疗系统完全崩溃。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼在社交媒体平台发文说，加沙地带人道主义状况十分严峻，死者尸体被遗弃在路边或被掩埋在废墟下，“在加沙地带北部，民众只能等死”。

拉扎里尼呼吁立即停火，“哪怕几个小时，以开辟安全的人道主义通道。”以军22日继续推进在加沙地带军事行动，导致70多人死亡，其中至少57人在加沙地带北部丧生。以军持续空袭导致救援人员无法接近。

路透社引述加沙地带北部居民的话报道，以军包围医院、学校和其他安置难民的避难所，命令人们向南撤离。卡迈勒·阿德万医院院长胡萨姆·阿布·萨菲亚说，医疗系统完全崩溃，绝大多数医疗物资用光。

路透社报道，美国政府敦促以色列方面允许更多人道援助进入加沙地带北部。以方声称已允许救援物资经陆路运输或空投送达，当地医务人员则称并未收到。

以色列媒体援引军方作战计划报道说，以军计划驱赶加沙地带北部居民，宣布那里为“军事禁区”，切断补给物资进入，试图困死在加沙地带北部坚持作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员。

据加沙地带卫生部门最新统计，本轮巴以冲突去年10月爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成近4.3万巴勒斯坦人死亡，当地230万人口中的大多数流离失所，许多人住在简陋的帐篷等避难所。(胡浩东)



这是千叶县千叶市在黎巴嫩贝鲁特南郊拍摄的以军空袭现场。新华社发

FBI调查以色列报复伊朗计划泄露

美国联邦调查局(FBI)22日首次证实，该局正在调查以色列准备报复伊朗的机密文件遭“未经授权”发布一事。

联邦调查局在一份声明中说，正与五角大楼和美国情报系统就此紧密合作。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比21日说，美国政府尚不清楚这些机密信息是因人为泄露还是黑客攻击而发布在网络上，但目前没有任何迹象表明更多此类文件被泄露。

五角大楼发言人帕特里克·赖德说，美国防部长劳埃德·奥斯汀已向以色列防长约亚夫·加兰特就上述计划泄露一事通了电话。赖德没有介绍通话内容或日期。

据美联社等媒体报道，泄露文件来自美国国防部美国国家地理空间情报局和美国国家安全局，共两份，标记“绝密”，显示美方根据卫星图像等情报判断，以色列空军15日至16日就报复伊朗展开空射弹道导弹发射训练，调动相关弹药和无人机。

上述文件仅供美方同其主导的情报组织“五眼联盟”其他成员国——澳大利亚、加拿大、新西兰和英国内部共享，18日却出现在社交媒体平台“电报”上，并迅速在伊朗用户中传播。

伊朗本月1日向以色列发射大量弹道导弹，打击以方军事和安全目标，以此回应以色列此前一系列袭击和暗杀行动。据《华盛顿邮报》14日报道，以色列领导人向白宫保证，以方打算在11月5日美国总统选举投票日前实施报复，避免影响民主党选情；将打击伊朗军事基础设施，而非核设施或能源设施。

黄爱萍(新华社微特稿)

奥地利总统授权现总理内哈默组建新政府

记者会上讲话。首任哈默获得总统授权后在维也纳举行的十月二十二日奥地利总理、人民党党首内哈默在记者会上讲话。



新华社维也纳10月22日电(记者于涛 刘昕宇)奥地利总统范德贝伦22日授权现任总理、人民党党首内哈默组建新一届联邦政府。

范德贝伦当天下午发表声明说，鉴于国民议会选举后的议会第一大党自由党未找到联合执政伙伴，无法在议会达到稳定多数，他决定授权议会第二大党人民党党首内哈默组建新一届联邦政府，并责成内哈默立即与议会第三大党社民党就组阁事宜展开会谈，尽快组建一个稳定、高效和诚信的政府。

内哈默随后在记者会上表示，他

接受总统的委托，将立即着手与其他政党会谈，努力组建一个确保在议会得到广泛支持的稳定政府，以应对奥地利面临的挑战，实施亟需的改革与变革。

自由党党首基克尔通过社交媒体发表声明，称范德贝伦此举打破了奥地利在二战后形成的总统授予议会第一大党党首组阁权的惯例。

奥地利9月29日举行国民议会选举，基克尔领导的极右翼自由党首次成为议会第一大党，但所获席位未超过半数。内哈默领导的人民党退居第二，中左翼的社民党排第三。人民

党拒绝在基克尔领导下与自由党联合执政，其他进入议会的政党则完全排除与自由党联合执政，导致新政府组建出现僵局。范德贝伦随后要求议会投票最多的三大政党自行会谈以打破僵局，结果三党仍坚持原有立场，自由党始终无法找到联合执政伙伴。

奥地利媒体认为，范德贝伦此举基本将自由党排除在新一届政府之外。不过，其他政党虽然不与自由党联合的立场是一致的，但各党政治立场与政策主张相去甚远，内哈默要完成组阁谈判并不容易，新政府的组成可能还需要较长时间。